

杭州市临安区司法局:

深化法治临安建设 绘就吴越名城底色

通讯员 汪玮

近年来,杭州市临安区坚持以习近平法治思想为指导,加强党对全面依法治区统一领导,统筹推进法治政府、法治社会一体建设,获评“法治浙江(法治政府)建设示范区”,法治建设成效明显,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

法治政府建设全面加强。成立合法性审查服务中心,组建专业审查队伍,编制审查目录清单,政府依法行政更有保障。深化“大综合一体化”行政执法改革,拓展执法监管“一件事”场景应用,严格规范公正文明执法更见成效。深化行政复议体制改革,持续开展行政案件败诉源头治理工作,行政复议化解行政争议的主渠道作用更趋凸显。

法治营商环境全面优化。聚焦营商环境优化提升“一号改革工程”,出台法治营商环境改革实施方案,构建“1+X”法治助企服务体系,即设立一个企业法治服务专区,打造营商“共享法庭”、行政复议“5S”助企工作站、民营企业维权服务中心等为企业服务站点,同时创新开发企业挽救价值估值系统,法治营商环境得到全面提升。

社会治理效能全面提升。深化共享法庭建设,参与起草省级地方标准,完善矛盾纠纷多元化解体系,推动市场化解纷,基层治理体系和治理能力现代化水平显著提升。推进公民法治素养提升行动,构建大普法格局,获评全国民主法治示范村3个、省级民主法治村(社区)51个,崇法向善的法治环境更加完善。



临安区设立行政复议“5S”助企工作站,推进行政复议“助企利民”专项行动。



2021年,临安区获评法治浙江(法治政府)建设示范区。



临安区创新打造企业挽救价值估值系统,助力破产企业脱困和诚信企业家重生。



临安区集成建筑工地监管“一件事”应用,解决建筑工地涉及到的安全生产、扬尘治理、污水排放、噪声治理等问题。



临安区企业法治服务专区依托区企业综合服务中心,为企业提供各类法治服务。



临安区建立合法性审查服务中心,专门从事合法性审查工作。



全国民主法治示范村——临安区板桥镇上田村法治阵地